GONGREN SHAANXI BAO

1987年3月19日 星期四 复字第425期 代号51-7

热文凭冷技术现象仍很严重



最近. 我们在厂矿 采访,发现 不少工厂存 在着青工技 术水平低

差,老工人干不动,小青年干不 了, 生产技术力量青 黄 不接的

如某大厂去年底组织了一次 青工技术比武。参加比武的青工 大都是该厂技术上的佼佼者,但 比武成绩之差仍令人震惊:参加 车工、钳工、电工三个工种理论竞 赛的五十个人,只有九人及格, 参加实际操作比武的四十人, 仅 有十四人及格。另一厂, 去年二 百多名老工人退休后,工作没有 人接替得了,厂里又不得不把这 些退休工人请了回来。

> 我 省 公 路 建 设 出 现 新

> > 局

劳

动

竞

和

经

济

责

任

制

结

合

起

本报讯 省公 路局在改革中把开 展多种形式的劳动 竞赛活动和考核计 酬落实经济责任制 结合起来, 使我省 公路建设出现了新 局面。去年全省新

增公路579公里,美化公 路840公里,省管公路年 平均好路率达76.3%,创 历史最好水平。

为了调动广大职工的 社会主义劳动积极性,省 公路局把全局各项工作统 一制订为干分 制 评比 标 准,以一建(双文明建 设)、二杯(公路工程优 质杯、养护好路杯)、三

乱,在每个人的大脑皮层中,每时每刻都

要印记和接触到万千景象, 并经过头脑的

思维,加以过滤、吸收、升华,从而作出

各种各样的反映。同样的一件事物或一种

现象,有的人经过科学的分析,可以去伪

存真, 明辨是非, 吸取真知; 有的人从主

观的臆断出发,则得出完全相反、极端荒

唐的结论。同样是在接触真善美, 假丑

恶,有的人过滤掉的是丑恶和糟粕,吸收

和集聚的是人之所长, 正确的观念, 美的

启迪;而在有些人的头脑里,却把正确折

优(优良化管理段、全优道班、优良化 道班) '四好(好工人、好班长、好干 部、好领导)活动为形式,把质量和增 产节约作为重点,广泛深入地开展了全 行业劳动竞赛。与此同时, 在省管干线

记者在调查中了解到, 造成 这种状况的一个重要原因是部分 青工存在着只有"拿到文凭才有 奔头"的思想,对学习技术业务 不感兴趣。如某厂机械处,从八 三年起,该厂技校共给该处分配 了十四名技工,但这些技工大都 不安心本职工作,集中精力准备 高考。到今年初,这十四名技工 已全部脱岗上了各类大学。

与此有关的一个原因是多数 厂矿对立足本职, 钻研技术的职 工的使用、待遇等实际问题重视 解决不够。因此,不少青工认为 学技术没甜头, 无名 也无 利。

"你们厂不是对学技术成绩突

许庄纺 织厂织布车 间织车工李 踏实勤奋, 去年超产棉 布1.5万米, 再一次被评 为厂先进生 产者。

> 宝陆 张军 摄

> > 公路系统,还逐步推行了 将部分工资、奖金和出勤 津贴捆在一起作为活工资 浮动的经济责任制,逐步 存切的经济贡仕制,逐步 建立了对道班的联路联产 百分考核浮动工资经济贵 新 任制,以及道班对个人的 计段包干和完成生产任务 的计酬考核兑现制。

由于把劳动竞赛和考核 的计酬挂上了钩, 使经济 责任制落到了实处, 调动 了职工的积极性。去年仅 合理化建议,全局就节约 资金170余万元。

(赵启安 周仪杰)



六届人大五次会议选 举张勃兴为我省省长

大会审议通 过了《 陕西省人民政府工 作报 告》,选举王宪英为六 届人大常委会秘书长。

天

津

西

安

通

航

小时。 小时飞行时间 机。由天津 中飞行时间 中飞行时间 中飞行时间 中飞行时间 中飞行时间 李间里, 起し

出的人进行奖励么?"当我们

到某厂问几名青工时, 他们

说: "那有什么魅力,不就是

一年一个脸盆或一个包包

嘛!"谈到考取技工和工人技

师时,大多数根本不知道这回

事;即是有知道的。也认为:

"那还不知是那年那月的

迅速采取有力的措施, 把工人

吸引到学技术上来,以改变这

本报通讯员 卫杉虎

种令人担忧的状况。

本报记者

记者呼请有关部门和厂矿

范国俊

ℰ――――我国彩电质量提高

据中新社消息 如今,人们购 买彩色电视机, 眼睛再也不是只盯 着进口货, 而是开始转向国产彩电

记者日前在北京市场上看到 进口的"欧丽安"、"汤姆逊"彩 电随处有售,而国产的"牡丹"、 "北京"、"昆仑"、"金星"等 牌子的彩电反倒成了紧俏货。

国产彩电受到消费者青睐的重 要原因是,质量提高,品种、价格 售后服务开始赢得消费者的信赖。

据《中国消费报》报道,经权 威的中国电子部广播电视产品质量 八六年部级优质产品的十二种型号国 产十四时彩电, 质量完全可以和日本 同类先进产品媲美。 国产十四时彩电,不仅受到国内

监督检查中心检测,荣获电子部一九

消费者的青睐,而且在国际市场上亦 获得了一定声誉。如上海 金星 牌彩 电、北京牡丹牌彩电,去年已远销 欧、美、东南亚、非洲等地。芬兰客户 反映, 买进的六千多台 无一台出问 题。今年,仅北京市就同欧洲和东南 亚等地客商,签订了出口彩电十五万

效

益

下

降

的

矛

盾

业

生

应

视

解

决

年实现产值零点九六亿法说,西安高压开关厂代表、西电公司副总工代表、西电公司副总工代表、西电公司副总工 去年

生加 进不 人结合, 从代表 提高产

型一年里, 是一年里, 是一里, 是一年里, 是一年里, 是一年里, 是一年里, 是一年里, 是一年一, 是一年一, 是一年一, 是一年一, 是一年一, 是一一

1985年12月, 国营陕西压延 琴一起应聘到未央区乡镇企业龙 首塑料厂工作。老潘担任了该厂 厂长, 老隋负责技术工作。

当时,龙首塑料厂还有名无 实,没有厂房和设备,只有几亩 被围墙围起来的荒草地。在这种

情况下, 他夫妻 俩没有畏缩, 更 加坚定了为乡镇 企业尽心尽力的

决心。去年五月,该厂招收了十 为该厂投资17万元。为了节约资 金,他们只是购进了一台油压 机, 另外租赁了两台油压机。其 它辅助设备,全是老隋自己设计 并和工人们一起制造的。在制造 挤出机时, 他们去废品公司买回

便宜的材料和零部件,租赁了一 设备厂工程师隋永凯和爱人潘淑 台机床,自己安装制造。买一台 挤出机得花上万元, 而他们只用 了四千元。用同样的方法,他们 还制造了七套模具, 每套费用比 买一台模具减少了三分之一。潘 淑琴精通塑料制品成型的手艺, 她热情地教工人们学技术, 使他

们很快掌握了生 产本领。到去年 十一月底,该厂 已生产了塑料洗

衣盆、脸盆、灰斗、卫生盒等六 多名工人开始建厂。有关部门 万件,产品美观耐用,十分畅 销,给本厂创造了不少产值。但

他夫妻俩仍 然是原来的 工资,也没 6 有拿任何补 贴。(赵观进)



臭混浊, 那是由于挥发掉的是清泉。正 些腐朽没落的资产阶级思想和生活方式 确的思维来自建设具有高度文明的社会 的侵蚀, 给敌对分子的攻击和破坏造成 了可乘之机。当然,我们不能因此而因噎 主义现代化强国的崇高理想和对祖国、

度食, 但需要象人们给窗子糊上纱窗挡 住苍蝇那样,学会在吸收发达国家先进 个人就能够把个人的追求和人民的利 的科学技术、管理经验、为我所用的同 时,又隔除摒弃那些乌七八糟的细菌, 保持我们肌体的健壮。这就需要我们通 够在任何情况下,即使历经坎坷,也始

策,既打破了多年闭关锁国的"左"的思

想束缚。给社会主义现代化建设增添了

活力和生机。也不可避免地随之带来一

对人民的无限热爱。从这一点出发,一 益、国家的兴衰紧密联结在一起,就能够 具有正确的价值观念和是非标准; 就能 终失志不移。坚持真理,修正错误,爱憎 发出清泉和奉献!

沙漠里流出的水,特别清澈,这是

因为过滤掉了杂质; 泥潭中的污水, 发

人类社会象万花筒一样,使人眼花缭 飞进来一样,我们实行改革、开放的政 在复杂的情况下,作出正确的判断和挟 分明,献身人民。反之,片面地追求自我价 值,处处以个人为中心,"民主是以我为 主,自由是随心所欲,理想是自我飞 腾"。必然导致资产阶级个人主义思想的 恶性膨胀, 使自己走向极端 和谬误。于 是,在他们的眼里一切都变了颜色,创新 成为对前人科学结论、/正确经验以至于历 史事实的一概颠倒,反思成了对 马列主 义、社会主义道路和祖国优秀文化传统的 全盘否定……

因此, 我们应该学会用马克思主义的 立场、观点和方法来观察问题, 把我们的 思维建立在正 确的人生 追求和 辩证科 学 方法的基础上。 这样,我 们就能够过滤掉谬误和糟 粕, 吸收进真理和智慧,

射为错误,流氓变形成英雄,一切不良领 向都成了他们效法、攀比的对象和干坏事 人们的思想总要受外界思潮的影响。 正象打开窗子透进了新鲜空气,苍蝇也会 过自己头脑的思维,加以必要的过滤。